

中国银行平顶山分行科技金融中心挂牌成立

□记者 张秀玲 通讯员 赵明

本报讯 5月10日上午,中国银行平顶山分行科技金融中心在该行大楼正式揭牌。该行党委书记、行长李保出席活动并为科技金融中心揭牌,高级经理高海燕及相关部门负责人参加。

中国银行平顶山分行科技金融中心是该行在一系列实践基础上建立的科技金融服务融合体和重要试点,旨在贯彻《中国银行“十四五”科技金融规划》,努力成为平顶山市科技金融的全要素整合者、全链条创新者、全周期服务者。

科技金融中心的成立是中国银行平顶山分行积极响应习近平总书记做好科技金融这篇大文章的重要举措,将通过建立科创型企业全周期的服务模式、“一键直通”的绿色通道机制、集团内一体化的服务机制,进一步提升对科创型小微企业的服务水平和质量。

科技金融中心在为企业发展提供优质高效金融服务的基础上,还为企业的管理人员、员工准备了住房按揭



科技金融中心揭牌

赵明摄

贷款、消费分期贷款、数字人民币钱包、个人资产管理、代发薪等个人服务产品和优惠服务方案,全方位解决企业人才管理的后顾之忧。

近年来,该行聚焦高新技术企业和科技型中小企业发展,不断创新业务模式和产品体系,已为本市100余家高新技术企业和科技型中小企业提供超过50亿元的金融支持与优质金融服务。

下一步,该行将坚持以服务实体

经济为宗旨,继续主动融入中国尼龙城和平顶山科创新城建设,围绕“两个确保”,锚定“壮大新动能 奋进百强市”目标,聚焦战略性新兴产业、先进制造业,推动金融活水进一步流向科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业,大力支持实施创新驱动发展战略,助力加快推进新型工业化,为平顶山市不断培育壮大高质量发展新动能贡献金融力量。

交通银行平顶山分行:

优化支付服务 让现金支付更便利

□记者 张秀玲 通讯员 张洪涛

本报讯 为贯彻落实国家《关于进一步优化支付服务 提升支付便利性的意见》,切实保障人民币现金支付服务的优化提升,近期,交通银行平顶山分行主动作为,迅速行动,依托营业网点及周边商圈、社区,加大拒收现金后果的宣传力度,推广“零钱包”兑换服务,满足商家和社会公众日常找零备付的现金需求,践行金融为民、服务社会的理念。

立足网点,做好厅堂宣传与兑换服务。交通银行平顶山分行各网点足量配置了不同规格的“零钱包”,并可根据客户特殊需求进行个性化配置。在厅堂服务过程中积极开展兑换服务宣传工作,重点面向外籍客户、老年群体,开设绿色窗口,确保有相关业务需求的客户即来即兑,提升客户满意度。此外,该行还对部分现金型自助设备进行升级改造,率先在我市实现自助设备小面额现金服务功能,真正做到小面额现金支取“全天候、零距离”。



交行人向开源路一商户宣传“零钱包”

上门服务,满足客户便利化需求。为解决商户忙于经营无法到网点兑换的问题,交通银行平顶山分行工作人员走上街道、走进大型商圈,主动上门开展“零钱包”的兑换宣传。工作人员以兑换零钱为契机,引导商户充分尊重消费者的支付结算习惯,同时给商户留存小面额现金兑换预约电

话,方便商户有需求时及时预约兑换,充分发挥现金兜底作用。

下阶段,交通银行平顶山分行将持续坚持“金融为民”的工作理念,开拓思路、守正创新,持续推进优化支付服务工作,助力平顶山区域便利化支付环境建设,为老年客户等群体提供更高效率、更便捷、更暖心的金融服务。

销售火爆! 储蓄国债为啥抢手?

□记者 张超

本报讯 定存利率持续下调,大额存单不断压降,理财产品收益不及预期……在理财收益普遍调降的环境下,储蓄国债凭借高稳定性逆势上扬,迎来抢购热潮。

5月10日,2024年第三期和第四期凭证式储蓄国债发行,最大发行额度为300亿元,其中第三期为三年期,利率2.38%;第四期为五年期,利率2.50%,发行额度分别为150亿元。记者走访了解到,我市不少银行在发售当天即销售一空。

“8点半开售,到9点10分,6000万

元的额度就被抢光了。”建行平顶山分行个人金融部产品经理翟亚楠告诉记者,该行通过多种渠道宣传国债发行,并一对一通知客户,不少客户已经提前蓄水,因此5月10日上午正式开售后,认购情况火爆。

“三年期的国债发行当天就销空,五年期的国债到5月11日销售完毕。”邮储银行平顶山市分行工作人员表示。

此外,工行、农行、中行、交行等银行销售情况同样火爆,发行当天即售罄。

4月30日,中共中央政治局会议提出“加快专项债发行使用进度,保持必要的财政支出强度”。5月13日,财政部公布2024年一般国债、超长期特别

国债发行安排。超长期特别国债期限包括20年期、30年期、50年期,首次发行时间为5月17日。

储蓄国债为什么这么抢手?“除了安全性高之外,其他投资渠道减少也是一个重要原因。”翟亚楠表示。

众所周知,储蓄国债以国家信用为保证,信用等级高于其他债券或银行理财产品,安全性好。此外,储蓄国债还具有收益稳定、利息免税、购买门槛低、变现灵活、可质押等特点。

“每年的3月至10月,储蓄国债固定发行,这期间的每月10日开售。有需要的投资者可以提前准备。”交行平顶山光明路支行理财经理表示。

工行平顶山分行: 普法宣传零距离 金融知识入人心

□记者 张秀玲 通讯员 吕军辉

本报讯 2024年5月1日是《反有组织犯罪法》颁布实施两周年。连日来,工行平顶山分行认真贯彻落实监管要求,组织开展宣传活动,进一步加强普法宣传,深入推进扫黑除恶专项斗争常态化开展,推动宣传工作落实落地,用实际行动践行金融机构普法惠民的社会责任。

开展多种普法宣传活动。一方面,该行组织人员到热门商圈,通过摆放宣传展架、发放宣传单等形式,为市民普及金融知识,强化市民风险意识,防范金融诈骗,把法律服务送到群众身边。另一方面,该行充分发挥网点阵地作用,在网点门头滚动播放宣传标语,并组织人员开展厅堂宣讲,积极对客户进行反有组织犯罪、反洗钱、反诈等相关知识的宣讲。

建立扫黑除恶专项斗争工作机制。该行持续推进扫黑除恶专项斗争常态化开展,进一步强化责任落实,明确职责,履行应尽义务,加强与政法机关的沟通协调,配合政法机关执行工作,有效切断涉黑涉恶犯罪资金流动渠道,为政法机关依法办案、依法履职提供有力保障。

本次普法宣传活动进一步增强了公众的法律意识和风险防范意识,也引导了该行员工尊法、学法、守法、用法,营造了良好的学法氛围。下一步,该行将继续开展各类普法宣传教育,增强宣传实效,不断提升宣传教育水平。

邮储银行平顶山市分行提醒: “安全账户”不安全

本报讯 “你是一起大额金融纠纷的关联人员,只有将名下所有资金全部转到‘安全账户’,才能不影响孩子找工作。”近期,电信网络诈骗时有发生,不法分子冒充公检法,以“安全账户”为由实施诈骗,造成受害人恐慌焦虑,达到骗取钱财的目的。对此,邮储银行平顶山市分行发出提醒:“安全账户”不安全。

邮储银行平顶山市分行在提醒中说,我国公检法不设“安全账户”,不会通过电话办案,所有声称把钱款转入“安全账户”的都是骗子的套路。这种诈骗方式屡屡得手,是近年很常见、受害者多的诈骗案种类之一,受骗者主要是中老年人,年轻白领也时有中招。

该行工作人员提醒,市民在办理转账业务时,一定要核实好收款人身份。尤其是办理大额转账业务,一定要告诉银行工作人员转账事由及资金用途,避免落入诈骗分子的陷阱。

为帮助更多市民提高警惕,预防电信诈骗,邮储银行推出了“六不一要三问”防骗锦囊。“六不”即不轻信、不汇款、不透露、不扫码、不点击陌生链接、不接听转接电话;“一要”即要准确记录骗子的银行账号及账户名称,尽快拨打110报警;“三问”即遇到事情不要慌,主动询问当地派出所民警,主动咨询银行工作人员,主动询问家人。(张超 整理)